

**Φορέας Υλοποίησης** : **European Institute of public administration**

**Τόπος Διεξαγωγής** : **Luxembourg**

**Ημερομηνία** : **21 -22/1/2008**

**Τίτλος Σεμιναρίου** : **Public relations, the Media and the Judiciary – Relations with the press for Courts, Magistrates and Lawyers.**

**Συμμετοχή** : **Φουρλάνος Γεράσιμος, Εφέτης**

### Σχόλια

Κατά το χρονικό διάστημα, από 21 έως και 22 Ιανουαρίου 2008, πραγματοποιήθηκε στο Λουξεμβούργο συνέδριο με θέμα : « Δημόσιες σχέσεις, ΜΜΕ και δικαιοσύνη. Σχέσεις δικαστών, νομικών και δικηγόρων με τον τύπο». Το σεμινάριο οργανώθηκε από το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Δημόσιας Διοίκησης και το Ευρωπαϊκό Κέντρο για δικαστές και δικηγόρους.

Στόχος του συνεδρίου ήταν :α) η ενημέρωση των δικαστών, δικηγόρων, εισαγγελέων και, γενικά, των νομικών σε θέματα προσέγγισης του τύπου και των ΜΜΕ, β) ο τρόπος προσέγγισης των εκπροσώπων των μέσων ενημέρωσης της κοινής γνώμης και γ) η παροχή πρακτικών πληροφοριών στην αντιμετώπιση και πληροφόρηση των εκπροσώπων του τύπου (με τη ευρύτερη έννοιά του).

Στη διήμερη διάρκεια του σεμιναρίου αντιμετωπίστηκαν θέματα της επικοινωνίας και της ανάγκης ενημέρωσης. Αναπτύχθηκε η θεωρία και η μεθοδολογία της ενημέρωσης, ο τρόπος διαβίβασης των μηνυμάτων στην κοινή γνώμη, ο τρόπος σύνταξης κάθε μηνύματος και η

προετοιμασία του εκπροσώπου για την αντιμετώπιση των δημοσιογράφων/ Επιπρόσθετα, διασαφηνίστηκαν οι έννοιες της «είδησης», των «ΜΜΕ», του «δημοσιογραφικού λειτουργήματος», του «νομικού (δικαστού ή άλλου) εκπροσώπου τύπου», του τρόπου αντίδρασης-ενημέρωσης, από πλευράς εκπροσώπων της δικαιοσύνης.

Γενικότερα δε, τέθηκαν και αναπτύχθηκαν θέματα οργάνωσης μιας συνέντευξης τύπου, έκδοσης ανακοίνωσης προς τα ΜΜΕ και της γενικότερης λειτουργίας ενός «Γραφείου Ενημέρωσης» στις δικαστικές υπηρεσίες κάθε χώρας.

Επίσης, κατά τη διάρκεια των εργασιών του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε μια ευρύτατη εισήγηση από τους διοργανωτές, για την ίδρυση, το σκοπό και τις προοπτικές του Ιδρύματος που διοργάνωσε το σεμινάριο. Δόθηκαν πληροφορίες για τον τρόπο λειτουργίας του, το προσωπικό του, την γενικότερη οργάνωσή του και τις προοπτικές του. Ακόμη, για τον τρόπο επικοινωνίας με τους αρμοδίους, τη συμμετοχή των ενδιαφερομένων στα σεμινάρια και τις εκδηλώσεις που αυτό οργανώνει, αλλά και για τον τρόπο προσέγγισης, από μέρους του, των προβλημάτων της ευρωπαϊκής νομικής πραγματικότητας.